

Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,
РЕДАКЦИЯ "НР"
10 июня 1998 года, среда, №113(9230);
в розницу - цена договорная

САМЫЙ ВЫСОКИЙ ПОДПИСНОЙ ТИРАЖ В НАХОДКЕ!

События, факты

Дивиденды - редкость

ОАО "ВОСТОЧНЫЙ ПОРТ" - одно из немногих находкинских акционерных обществ, которое продолжает выплачивать дивиденды.

Решением совета директоров ОАО, их размер за 1997 год составил 3 рубля 26 копеек на одну привилегированную акцию и 30 копеек - на обыкновенную. По отношению к 1995 году уровень дивидендов несколько возрос. Если три года назад ОАО направило на эту статью расходов около 1,6 млрд рублей, то по итогам прошлого года, благодаря тому, что предприятие сработало с прибылью, общая сумма дивидендов поднялась на 260 млн. Выплата их начнется с 30 августа.

Владимир ФЕДОРОВ.

ПО ЯПОНСКИМ МЕРКАМ

ИМПОРТЕРЫ русского леса в Японии выставили рекламу на крупную партию товара. Они не сошлись в оценке сорта "кругляк" с нашими бракерами.

По сообщению генерального директора СП "Тхомист" Сергея Лукинова, для согласования разногласий в соседней стране побывала на днях группа специалистов компании. Они ознакомились с техническими условиями приемки леса деревообрабатывающими предприятиями. В ходе переговоров, в основном, разногласия были устранены. Нашей делегации удалось защитить сортность 80 процентов товара.

Тем не менее, были приняты меры, чтобы технические условия оценки леса в Японии и России максимально совпадали. В результате общие предложения по этому поводу были недавно утверждены Московским институтом стандартизации.

Валентин СУББОТИН.

Твои люди, Находка



С дорожной неразлучна

НАДЕЖДА Васильевна Пенская работает в системе железной дороги уже более двадцати лет. Молодым специалистом она пришла на станцию поселка Лозовый и сразу получила должность дежурного по станции. За семь лет трудовой деятельности Надежда Васильевна приобрела достаточный опыт и навыки, быстро вошла в курс дела. Поэтому ее пригласили помощником начальника станции Тихоокеанская. В последнее время из-за нехватки средств железнодорожники вынуждены пойти по пути высвобождения рабочих мест и совмещения профессий. Несмотря на такую должность, Пенской, кроме прямых обязанностей, приходится давать разные справки пассажирам о поездах, маршрутах, раз в неделю бывать в роли багажного кассира, выполнять другие функции.

Владимир ФЕДОРОВ.

Фото Александра СИДОРЕНКО.

Новости

Докеры держат совет

СОСТОЯЛАСЬ конференция профсоюза докеров ОАО "Восточный Порт".

Вопросы, вынесенные на повестку дня, касались заработной платы, годового вознаграждения, сохранения рабочих мест. Они чуть раньше были рассмотрены на конференции по проверке выполнения коллективного договора за 1997 год.

Председатель профкома Василий Константинович Герасимов отметил, что сокращения членов профсоюза нет, годовое вознаграждение будет начислено до выплаты дивидендов. Учитывая сложную экономическую ситуацию в стране, дальневосточных портах, забастовки шахтеров, некоторый спад объемов грузопереработки в первом квартале текущего года, свои варианты предложений по вопросу повышения тарифных ставок и окладов профсоюз докеров планирует вынести на рассмотрение администрации к 1 июля и надеется прийти к единому, приемлемому для всех решению.

Людмила ЛЕБЕДЕВА.

В Банке Находка - арбитражное управление

В БАНКЕ Находка введено арбитражное управление. Арбитражный (временный) управляющий АКБ "Банк Находка" Александр Чавычалов 27 мая приступил к своим обязанностям.

Его работа в настоящее время направлена на принятие мер по защите имущества должника, анализ финансового состояния банка и подготовку собрания кредиторов, которое состоится в начале июля.

Правление общества вкладчиков АКБ "Банк Находка" будет регулярно сообщать в средствах массовой информации о совместной работе временного управляющего и правления общества вкладчиков.

Тамара НЕГРУ.

Главы муниципальных образований не согласились с требованиями депутатов краевой Думы

ВО ВЛАДИВОСТОКЕ состоялось очередное заседание совета глав муниципальных образований.

Сообщение первого вице-губернатора края Николая Садомского о том, что краевая Дума не одобрила проект Приморья на текущий год с 70-процентным дефицитом и не приняла предложение администрации края сократить дефицит до 40 процентов, вызвало бурную реакцию руководителей городов и районов. Ни один из них не захотел урезать поданные в финансовое управление и много раз согласованные заявки территорий на их финансирование. По общему мнению глав, бесконечное "обрезание" расчетных по-

казателей затрат городов и районов до нуля бездефицитности, на чем настаивают депутаты, еще более усугубит страдания убыточных территорий.

Главы муниципальных образований высказали единодушное желание принять участие в июньском заседании Думы и добиться, совместно с народными избранниками от "глубинки", увеличения доли отчислений от городов-доноров в пользу бедствующей периферии.

Совет глав предъявил претензии к краевой исполнительной власти за приморчество в том, что ведомства не делятся налогами с территориями, где расположены их производственные структуры - шахты, уголь-

ные разрезы, железнодорожные станции и полустанки, лесодобывающие и лесопогрузочные предприятия, где проходит реальная жизнь их рабочего класса, лишения многих социально-культурных удобств. Была также высказана критика за то, что в крае оказался не предотвращен распад государственной нотариальной системы.

Губернатор края Евгений Наздратенко призвал глав еще раз переговорить на местах с депутатами от территорий, дал поручение разобраться с нотариатом, пообещал активнее работать с руководителями крупных ведомств края.

Евгений КОЗЬМИНЫХ.

"КУРЬЕР" для Вас!



По многочисленным просьбам своих клиентов, "Находкинский рабочий" с 19 июня возобновляет выпуск рекламного приложения "КУРЬЕР".

Преимущества и расценки:

1. "Курьер" будет выходить самым большим тиражом в Находке.
 2. Стоимость рекламы в "Курьере" - совсем смешная: 6 рублей за 1 см² - для юридических и 5 рублей за строку - для частных лиц.
 3. "К" публикует СОВЕРШЕННО БЕСПЛАТНО объявления от частных лиц. Для этого просто необходимо заполнить купон и отправить (отнести) его в редакцию "НР".
- Кроме того, напоминаем, что подписчики "НР" 1998 года имеют право на одно бесплатное объявление в любом выпуске "НР". Объявления принимаются в отделе рекламы и объявлений ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Купоны присылайте по почте или приносите в отдел рекламы "НР".

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ЧАСТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

рубрика: РАБОТА, ПРОДАМ, МЕНЯЮ, УСЛУГИ, РАЗНОЕ
(нужное подчеркнуть)

Адрес _____

Тел.: _____



До конца подписки на "НР" осталось 5 дней.

Инвестиции

В КОНЦЕ мая Находку посетили участники международного инвестиционного форума, проходившего во Владивостоке по инициативе краевого комитета по внешнеэкономическим и региональным связям, Приморского фонда содействия инвестициям. Для многих из 52 иностранных и 80 российских представителей правительственных, дипломатических и деловых кругов наш город стал последним пунктом в программе форума.

ВНУТРЕННИЕ УСЛОВИЯ - НЕ ДЛЯ ВНЕШНЕГО ИНВЕСТОРА

По свидетельству участников мероприятия, этот конгресс не смог повлиять на инвестиционный климат ни в Находке, ни в Приморье в целом. Форум ни одной из российских компаний - будь то крупное АО или предприятие малого и среднего бизнеса - не помог найти партнера - инвестора. Да и зарубежные гости ехали во Владивосток и Находку, чтобы только познакомиться с Россией в их лице, узнать, как и чем живут приморцы, найти рынки сбыта своей продукции.

И подтверждением тому было явное равнодушие, с которым иностранные деловые люди реагировали на призывы ведущего пленарного заседания задавать вопросы руководителям находкинских предприятий, когда те закончили читать доклады о собственных, нуждающихся в иностранном капитале, компаниях.

Не более оживленными были и заседания "круглых столов" - по вопросам развития транспортной сферы, аграрного сектора, рыбной отрасли, малого и среднего бизнеса в СЭЗ "Находка". По всему было видно, что потенциальные инвесторы явно не заинтересованы вкладывать деньги в чужие проекты, да еще в то время, когда Россия погрязла в долгах, а западные кредиторы крайне озабочены возвратом собственных средств.

Примером тому, что если внешний инвестор и вложит деньги в нашу экономику, то только в то, что, по его мнению, действительно реально в российских условиях, а в случае провала, не особенно ударит по его кошельку, может стать следующее. Одно из приморских предприятий рыбоперерабатывающей отрасли заявило, что ищет инвесторов для мощного холодильника. Корейский бизнесмен вызвался обсудить вопрос поставки большой морозильной камеры, но заинтересовался: для какого объема мороженого он должен быть рассчитан? У "наших" возникла заминка: мол, причем здесь мороженое? А "инвестор" отвечает, что хотел бы вложить деньги только в такое предприятие, которое сможет продавать моро-

женое, а не в рыбный российский гигант.

Однако бизнесмены все же интересовались некоторыми вопросами потенциального партнерства. Так, представитель одной китайской компании (на заседании "транспортной" секции) поинтересовался у работника АО "Восточный международный контейнерный сервис", сколько будет стоить отправка контейнера из порта Восточный до Корсакова (Сахалинская область) и за сколько дней дойдет этот контейнер. После всех предыдущих дифирамбов собственному предприятию ответ нашего транспортника - линии на Сахалин нет, а цену диктует судовладелец - обескуражил не только китайца, но и многих находкинских специалистов. Но уж вовсе "добило" несостоявшегося клиента контейнерного терминала то, что тут же встал владелец одной из частных судоходных компаний Находки и заявил: мол, я согласен возить ваш товар на Корсаков, но его должно

быть много (на полный контейнеровоз) и долго (долгосрочный контракт). То есть клиент должен обеспечить работу компании на весомый срок. Думается, после таких заявлений ни один из потенциальных клиентов никогда уже не захочет стать реальным партнером по бизнесу.

К вопросу об инвестициях в СЭЗ "Находка". Довольно странно, что проекты развития зоны для АК СЭЗ готовят иностранные специалисты, а "планов громадьей" выходит с отечественным совковым "налетом": уж больно глобальные проекты, и, следовательно, инвестиции требуются соответственные. В диссонанс с такой тактикой звучали на форуме слова Jan Davies, правительственного советника по инвестициям пяти государств, участвующих в проекте "Туманган". Он говорил о том, что наиболее верный путь для Находки - развивать малый и средний бизнес в рыбоперерабатывающей и лесоперерабатывающей отраслях. Не нужны огромные производства, так как проблемы с выловом рыбы нет. Нужны небольшие цеха по переработке рыбы, ведь именно в конечном продукте суть любого производства. Ловить рыбу, грешков и трепангов можно прямо в акватории Находки, и для этого не нужны большие суда. А в лесной сфере - создавать предприятия по производству щепы, пиломатериала и т.п. Строительство специализированного лесного порта было бы актуально лет тридцать назад...

Интересуясь мнением представителей некоторых находкинских фирм о "коэффициенте полезного действия" подобных мероприятий, корреспондент "НР" пришел к выводу, что многих российских участников форума привлекли только вполне конкретные предложения западных (не наших!) финансовых организаций по предоставлению кредитов (отечественному малому и среднему бизнесу). Все остальное было - "как всегда".

Наталья ПОПРАВКО.

Самая популярная декоративная косметика REVLON ARCANCIL LUMENE L'OREAL MAYBELLINE в магазинах "ИЗБЕРЖИ"
• Находкинский пр., д. 84, (ост. "Моручилище").
• Ул. Ленинская, 2.
С 10.00 до 20.00 БЕЗ ПЕРЕРЫВА И ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ.
Тел. 5-62-43.

В городской Думе

Амнистия должникам?

О ТОМ, что в городской казне хоть шаром покати, известно в Находке всем. Вместе с тем, только 24 крупнейших предприятия задолжали в местный бюджет около 100 миллионов рублей.

Вопрос, как с ними поступить, поднимался на заседаниях городской Думы не раз. Вот и на очередном депутаты вновь вернулись к нему. Их интересовала политика городской администрации в этом направлении.

Начальник финансового управления Лариса Якименко доложила, что предприятиям-должникам уделяется повышенное внимание. Например, с целью уменьшения задолженности проводятся взаимозачеты. Всего за 1997 год таким образом погашено долгов на 141,5 миллиона рублей.

Создана чрезвычайная комиссия по предупреждению банкротства наиболее значимых предприятий. Состоялось 17 ее заседаний. На них рассматривались мероприятия по выходу из сложного финансового положения. Делались запросы в налоговую полицию. Но многие должники уже не значатся в списках действующих.

Депутаты отметили, что только этой работы для выхода из сложившейся ситуации недостаточно. Некоторые предприятия не в силах заплатить долг при всем своем желании, так как гени и штрафы в несколько раз превышают основной налог.

На прошедшем заседании Думы было принято решение поручить соответствующим постоянным депутатским комиссиям, финансовому управлению и департаменту по экономике разработать механизм списания с лояльных налогоплательщиков пеней и штрафов. По мнению депутатов, эта мера позволит укрепить экономическое состояние городских предприятий.

Валентин СУББОТИН.

Криминал

Любовь и смерть

ДНЕМ в лесном массиве за ЖСК "Надежда" на пепелище костра были обнаружены два сильно обгоревших трупа - мужчины и женщины.

Вечером того же дня милиция задержала двоих подозреваемых.

В ходе оперативно-розыскной работы выяснилось, что перед преступлением компания из трех мужчин и женщины распивали спиртные напитки на даче, расположенной вблизи этого зеленого массива. Хозяин дачи ранее состоял с гостями в близких отношениях. Но пока он с другом ходил за спиртным, женщина "занялась любовью" с оставшимся приятелем.

Вернувшиеся жестоко избили обоих. От побоев мужчина скончался сразу, а женщина - через несколько часов. Оба тела убийцы перенесли в лесной массив и сожгли. В чем и признались сотрудникам органов внутренних дел.

Лолита МУЗЫКА.

Что, где, когда?

Приглашение на ярмарку

11 ИЮНЯ на вещевом рынке "Маркет" будет работать ярмарка по продаже продовольственных и промышленных товаров, сельхоз- и рыбопродукции, других товаров. Жители и гости города смогут приобрести все необходимое.

Культура

Яркий огонек творчества



В БИБЛИОТЕЧНОМ комплексе "Семь Я" проходит выставка известной находкинской художницы Людмилы Резниченко. Девятнадцать работ Людмилы играют красками солнца и тепла, льют с холста свет и радость. Особенно впечатляют такие картины, как "Голубой день", "Белые цветы", "Цветение", "Сирень".

В читальном зале библиотеки в эти дни открыта экспозиция, посвященная Александру Пушкину, под названием "Пока в России Пушкин льется, метелям не задуть свечу..." Где собраны практически все сведения о жизни и творчестве поэта.

Для детей в пушкинские дни прошло театрализованное представление по сказке "О рыбаке и рыбке". Также викторины, конкурсы,

игры, выставка детских рисунков и поделок по сказкам Александра Сергеевича.

Хочется отметить, что неутомимые на всевозможные выдумки работники библиотечного комплекса "Семь Я" ломают стереотипы учреждения культуры, расширяют круг деятельности. Здесь постоянно проходят творческие встречи, вечера, театрализованные представления, выставки работ находкинских талантов. И благодарные посетители в книге отзывов от всей души благодарят работников комплекса за возможность прикоснуться к красоте, созданной находкинцами.



Лолита МУЗЫКА. НАСНИМКАХ: выставки, которые сейчас проходят в библиотечном комплексе "Семь Я". Фото Александра СИДОРЕНКО.

ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА В ПРИМОРЬЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Абитуриент-98

(Выпуск №2)



28 МАЯ 1998 года - этим числом датирована государственная лицензия на право ведения образовательной деятельности в сфере высшего и дополнительного образования, выданная Находкинскому филиалу Владивостокского государственного университета экономики и сервиса Министерством общего и профессионального образования и подписанная министром А.Н.Тихоновым.

Лицензия есть, новоселье - впереди

Пролицензированы сроком на 5 лет шесть специальностей: дизайн, бухгалтерский учет и аудит; экономика и управление на предприятиях (сервиса); информационные системы (в экономике); вычислительные машины, системы и сети; социальная культура и туризм, а также довузовская подготовка.

То есть Находкинский филиал ВГУЭС получил главный документ, подтверждающий легитимность его деятельности.

ВСЕ ВЫСШЕЕ УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ, А ТАКЖЕ ИХ ФИЛИАЛЫ ОБЯЗАНЫ ИМЕТЬ ЛИЦЕНЗИЮ МИНИСТЕРСТВА ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НА ПРАВО ВЕДЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Кстати сказать, все высшие учебные заведения, а также их филиалы обязаны иметь именно такую лицензию, даю-

щую право вести обучение студентов. И поступающие в вузы должны удостовериться в этом во избежание различных недоразумений.



И еще с одним важным событием можно поздравить Находкинский филиал ВГУЭС. Ученый совет его головного учреждения - Владивостокского государственного университета - принял решение (в связи с лицензированием филиала) о преобразовании филиала в институт.

Находкинский институт экономики и сервиса - таким будет официальное название филиала ВГУЭС. Его директором утверж-

ден Владимир Алексеевич Иодко.

Переломным этапом в развитии названного вуза является и его переезд в новое здание. Учебным кор-

пусом Находкинского института экономики и сервиса (филиала ВГУЭС) станет 5-этажное административное здание, расположенное у кинотеатра "Волна". Его строительство началось в восьмидесятых годах. Здание предназначалось для горисполкома, новоселье которого так и не состоялось. Более десятка лет практически готовый к эксплуатации объект оставался невостребованным. И лишь недавно, а именно

10.01.97 года, администрацией города был решен вопрос о передаче здания филиалу ВГУЭС в городе Находке. Восстановление полуразрушенного здания началось с октября 1997 года. В настоящее время, как сообщил директор филиала В.Иодко, здесь полным ходом идут работы по реконструкции, отделке аудиторий, электромонтажу оборудования, средства на это выделены администрацией Приморского края и самим филиалом. Для производства работ в качестве подрядчиков привлечены АО "Приморский завод", "Приско-Форест", "Востокстроймеханизация", "Дальэлектромонтаж".

И есть надежда, что новый учебный год для студентов Находкинского института экономики и сервиса начнется в новом учебном корпусе.

Ирина ШУМЕЙКО.
НА СНИМКЕ: новый учебный корпус Находкинского филиала ВГУЭС. Фото Александра СИДОРЕНКО.

Музыкальному училищу - 30 лет

30 ЛЕТ исполняется в ноябре нынешнего года Находкинскому музыкальному училищу.

За годы своего существования это учебное заведение выпустило около тысячи специалистов, которые в настоящее время трудятся на музыкальном поприще в разных городах России. Многие продолжили обучение в институтах Владивостока, Хабаровска, Красноярска, Новосибирска.

И сегодня, несмотря на все сложности нынешнего времени, училище действует. Так что выпускникам школ предоставляется прекрасная возможность получить музыкальное образование, не выезжая из города.

Объявлен набор на отделения исполнительского искусства (фортепиано, народные и духовые инструменты), теории музыки, хорового дирижирования, вокальное и отделение музыкальных работников.

Ирина ШУМЕЙКО.

Институт закончат офицерами

НАХОДКИНСКИЙ инженерно-экономический институт (филиал ДВГУ), расположенный по ул. Спортивной, 6, стал первым в нашем городе вузом, где открыта военная кафедра.

Вопрос этот был решен благодаря заинтересованности и совместным усилиям трех сторон - коллективам института, горвоенкомата, военного факультета ДВГТУ.

Как сообщил заместитель директора НИЭИ Константин Грибов, у студентов (юношей), начиная со второго курса, ведутся занятия по военной подготовке. Теорию читают офицеры военного факультета Дальневосточного государственного технического университета и горвоенкомата. Практические навыки студенты получают в военных частях Находки.

По окончании института при успешной, разумеется, сдаче госэкзаменов по военной подготовке выпускники получают вместе с основной специальностью еще и военную, а также офицерское звание.

Ирина КОНСТАНТИНОВА.

Профессиональное образование и власть - все дальше друг от друга

ВО ВЛАДИВОСТОКЕ состоялась конференция "Профессиональное образование и власть", организованная департаментом профессионального образования, науки и молодежной политики администрации края. В ней приняли участие ректоры приморских вузов, руководители средних профессиональных учреждений края, Дальневосточного отделения Российской академии наук, профсоюзов, студенчества.

Жесткая ситуация, в которой оказалось сегодня российское образование, определила и характер докладов выступающих, высказавших решительный протест против тех разрушительных форм и способов, которыми сейчас проводится реформирование системы образования в России. Оснований для этого более чем достаточно. На коллегии Министерства общего и профессионального образования РФ, состоявшейся в марте, было заявлено, что по дневной форме обучения сокращение бесплатного приема составит 15%. То есть с сентября каждый третий студент-первокурсник вынужден будет платить за обучение. Проекты о реформировании среднего и высшего профессионального образования предлагают изменение численности преподавателей и студентов - один преподаватель на 10 студентов. Последствия этого решения - либо урезание преподавательской зарплаты, либо увеличение нагрузки, либо сокращение каждого пятого преподавателя. Временная межведомственная комиссия по реструктуризации бюджетных обязательств приняла решение о сокращении в этом году стипендиального фонда на 30 процентов. В перспективе ожидается ввод частичной оплаты образования под видом сборов со студентов за коммунальные услуги, платы за общежитие гораздо выше установленной. Предполагается изменить состав учредителей ныне действующих государственных вузов таким образом, чтобы в их число вошли юридические лица, что означает скрытую приватизацию высшего образования.

Однако, несмотря ни на что, в Приморье по-прежнему высшая школа будет входить в число приоритетных направлений деятельности краевой власти. Об этом еще раз заявил губернатор края Евгений Наздратенко. "Поддержка вузов, которые готовят профессиональные кадры не только для Дальневосточного региона, но и страны, - это обеспечение присутствия России в этом регионе", - заявил губернатор.

По итогам работы участники конференции приняли резолюцию в адрес федеральных исполнительных и законодательных органов власти.

Лада АСТИКАС.

И для моря,

ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЕ мореходное училище объявляет набор учащихся на 1998/99 учебный год.

Морское судовождение - квалификация судоводитель.

Эксплуатация оборудования радиосвязи и электронавигации судов - квалификация техник - радиотехник.

Промышленное рыболовство - квалификация техник - механик.

Принимаются лица мужского пола, имеющие полное среднее образование.

Срок обучения по этим специальностям 2 года 10 месяцев.

Вступительные экзамены по математике (устно) и русскому языку и литературе (сочинение).

На базе 9 классов объявляется набор на договорной основе в класс "Лицей" с последующим обучением морским специальностям.

На базе мореходного училища создан учебный центр, который ведет подготовку специалистов для сферы услуг, сервиса и малого бизнеса.

В настоящее время подготовка специалистов ведется по специ-

альностям на коммерческой основе.

Дневная форма обучения на базе 9 и 11 классов:

- техническое обслуживание и

ремонт автомобильного транспорта,

- организация перевозок и управление движением на транспорте (автомобильном),

- вычислительные машины, комплексы, системы и сети,

- сети связи и системы коммутации,

- экономика, бухгалтерский учет и контроль,

- страховое дело.

Вечерняя форма обучения на базе 11 классов:

- экономика, бухгалтерский учет и контроль.

Заочная форма обучения на базе 11 классов:

- техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта,

- экономика, бухгалтерский учет и контроль.

Обращаться в приемную комиссию училища.

Тел.: 62-73-29.

ютерные классы, оснащенные современными персональными компьютерами, спортивная водная станция. Богатая библиотека училища позволяет хорошо подготовиться к занятиям, получать квалифицированную помощь по интересующим вопросам.

В процессе обучения студенты принимают участие в жизни училища: КВНы, художественная самодеятельность, конкурсы.

По окончании училища выпускники получают государственный диплом установленного образца базового уровня.

В училище работают подготовительные курсы по математике и русскому языку.

Обращаться в приемную комиссию училища. Тел.: 62-73-29.



Дальневосточный учебный центр объявляет набор на курсы:

- Бухгалтера на самостоятельный баланс со знанием компьютера по программе "ИС-бухгалтерия".
- Секретаря-делопроизводителя со знанием компьютера. Срок обучения 2 месяца.
- Оператора ПЭВМ в среде "Виндоус-95".
- Курсы повышения квалификации бухгалтеров по программе "ИС-бухгалтерия".
- Разговорного английского языка по 2-ступенчатой системе подготовки для всех желающих.
- Немецкого языка.
- Время обучения - дневное и вечернее.
- По всем вопросам обращаться по тел.: 62-36-00 с 9 до 17, 62-51-30 после 19 час.

Магазин "ГРАФИКА"
 Широкий выбор канцтоваров из России и Европы - около 1000 видов. Дверные замки, ручка производства Италии, Турция.
 С 10 до 18, без перерыва.
 Тел.: 5-64-23. Ул. Пуначарского, 8.

АМУР ПИВО
 ПО ЦЕНАМ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
СВЕТЛЫЕ СОРТА
 "Жигулевское"
 "Золотой Орел"
 "Славянское"
 "Рижское"
 "Ерофей"
ТЕМНЫЕ СОРТА
 "Мартовское"
 "Черный принц"
 "Черный жемчуг"
 Торговый дом "Амур-Пиво", тел. 64-57-78, Портовая, 18.

ВРТ
 Независимое информационное агентство "Всемирное русское телевидение" сегодня:
 - 12-часовое вещание
 - Только лицензионное телевидение
 - Телесериалы
 - Аналитические программы
 - Отечественное и зарубежное кино
 - Документальные фильмы
 - Ток-шоу
ВРТ - телевидение для всей семьи!

Продается или сдается в аренду продовольственный магазин общей площадью 210 м².
 Обращаться по адресу: Гагарина, 13.
 Тел.: 622-876.

МП "ПЖРЭТ" примет на работу квалифицированного газосварщика.
 Обращаться с документами по адресу: ул. Постышева, 27 (с торца).

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:
 • автокамеры на 13, 14, 15;
 • автошины на а/м "Нива", "Жигули", "Волга", УАЗ, КамАЗ.
 Обращаться:
 м/р Северный, территория рынка "Северный" ангар.

Коллектив отдела по жилью администрации г. Находки выражает глубокое соболезнование родным и близким безвременно ушедшей из жизни сотрудницы отдела **ЛЫТКИНОЙ Людмилы Алексеевны.**
 С чувством глубокой скорби сообщаем, что похороны состоятся 10 июня с. г. в 13 час.: ул. Постышева, 45а.

МЕНЯЮ

- (M104) Две 1-к. кв. на 3-к. кв. Т. 64-61-37.
- (M102) 2-к. кв. без удобств + доплата на 1-к. кв. или продам. Т. 64-82-56.
- (P918) М/гр.-с/свал "М. Титан" 85 г. и груз. м/а "Т.Литайс" 87 г. на морепродукты. Р.т. 64-49-15, д.т. 67-12-36.
- 3-к. кв. новой планировки на 2-к. кв. и гостинку. Т. 64-27-35 в раб. время.
- (M100) "Т. Королла" 93 г., 4ВД, автомат, б/п, на м/а "Т. Таун Айс" 89-91 г., дизель, автомат, можно с пробегом, или продам. Т. 67-32-01.
- 3-к. кв. на две квартиры; 2-к. кв. на две квартиры. Т. 5-91-22.

ПРОДАМ

- (P888) 2-к. кв. в р-не МЖК (2 эт.). Д.т. 64-52-41.
- (P958) Срочно а/м "Н. Прерия" 88 г., 2ВД, бензин, авт., 2 года в России, хор. тех. сост., недорого. Т. 5-95-65.
- (P964) 3-к. кв. улучшенной планировки на Пограничной, рядом кап. гараж. Возможны варианты. Т. 63-75-63.
- (P325) "Т. Sprinter" 93 г., б/п, дизель, коробка, с/салон. Т. 63-14-10 или на а/с "У Влада".
- М/автобус "Ниссан-Ванетт" 87 г., без пробега, груз/пас., недорого, дачный участок в р-не Золотарей; место под гараж в р-не Арсеньева. Т. 63-78-85.

- 1-к. кв. в р-не рыб. порта (2 эт., кирп. дом). Т. 62-01-90.
- (P912) Кап. гараж на две а/м (4х11, см. яма, свет, подвал) в р-не ул. Красноармейской. Т. 62-92-92.

Всегда в продаже кальмар суш. в пачках по 7 руб. Т. 5-73-40.

- (P605) Новую а/резину на 14, 15, 16. Т. 62-01-38, 62-51-03.

- (P960) Срочно 2-к. кв. (2 эт., общ. пл. 52,3 м², кухня 9,7 м²). Обр.: Врангель, Приморский пр., 4-34, с 15 до 20. Т. 67-71-67 после 20.

А/м "Hyundai Excell" 89 г. на 3/части. Т. 64-38-69.

Кап. гараж или меняю на автомашину. Т. 5-56-57.

- (P932) 1-к. кв. улучшенной план. в Сев. м-не за 8500 у.е. (7 эт., лоджия, тел.). К.т. 64-65-96, 67-02-60 вечером.

- (P924) А/м "Исудзу Джемини" 91 г., куб 1,5, дизель, с/салон, \$2600; "Корона Эксив" 90 г., куб 2,0, бензин, с/салон, \$3600; груз. "Исудзу Эльф" 89 г., куб 3,6, длинномер, дизель, 2 т, \$3700 - все без пробега. Торг уместен. Т. 5-93-16, 5-92-98.

А/м УАЗ-469 92 г., м/г "Мазда", треб. небольшого ремонта. Т. 627-928.

- (P962) А/м "Т. Королла" 86 г., дизель, коробка, недорого. Т. 62-91-01 вечером.

- (P946) Мини-трактор, оптика "Форд-Лазер", мокик. Т. 64-74-34.

2-к. кв. на Пограничной. Р.т. 5-57-89, д.т. 5-77-08.

- (P926) 20-фут. контейнер. Т. 67-73-16.

- (P942) Новые: диван, 2 кресла за 2800 руб. Т. 64-77-86.

- (P893) 4-к. кв. в I Юж. м-не или поменяю на 1-к. кв. с доплатой. Т. 67-14-79 с 19.

- (P931) 3-к. кв. (2 эт.) в р-не Арсеньева; 2-к. кв. (2 эт.) в р-не рыб. порта; кап. гараж (свет, яма, подвал). Т. 62-42-14 после 18.

- (P970) Гараж (3,5x9,5), такс-к. Т. 5-52-25.

2-к. кв. в центре пос. Берегового (2 эт., пан. дом, все услуги, тел., балкон, рядом остановка автобуса). Т. 66-09-65 в любое время.

- (P900) 2-к. кв. в Кузнецово Партизанского р-на, недорого, или обменяю на 1-к. кв. в Находке. К.т. 64-15-08 после 18.

- (P892) Гараж в р-не хлебозавода. Т. 64-30-87.

- (P956) Пивную бочку в отличном состоянии. Т. 64-96-46.

- (P956) Кап. охраняемый гараж (подвал, свет) в р-не школы прапорщиков. Т. 64-96-46.

- (P948) "Т. Sagina" 92 г. (1800 см³, бензин, т/зеленый, автомат, с/салон, б/п). Т. 62-76-92.

- (P323) Кап. гараж (2 эт.) в р-не ЗКПД. Т. 64-69-09.

- (P939) Гостинку. Т. 67-13-87.

- (P941) Привода новые на иномарки. Т. 67-73-64 с 8 до 10; вечером с 20.

- (P959) 1-к. кв. Т. 64-47-87.

- (P952) "Марк-2", универсал, 89 г., на запчасти. Т. 67-40-07.

- (P955) "N. Cedric" 88 г. б/пр.; "N. Largo" 90 г., 4 ВД, г/пас., в отличном тех. состоянии, с пробегом, недорого. Т. 5-65-82 с 20 до 21.

- (P965) М/г "Т. Тайо-эйс", 6 мест, 88 г., бензин; м/г "М. Бонго", 4 ВД, 87 г., бензин. Т. 5-90-41 с 20.

- (P967) Трактор МТЗ-82. Т. 5-76-01.

- (P957) 1-к. кв. в Юж. м-не, 4 эт., \$9500. Т. 5-52-25.

- (P963) 3-к. кв. на Астафьева. Т. 67-30-69.

- (P969) 2-к. кв. на Астафьева; а/м "Т. Креста" 86 г. Т. 67-31-99.

- (P973) Фундамент под коттедж со стройматериалами; мет. гараж. Т. 62-26-18.

Срочно недорого 1-к. кв. (4 эт., 29,3 м², без балкона) в р-не ул. Постышева. Т. 67-30-40.

- Компрессор холод. установок 5 МВВ6-1-2 (Россия), новый. Т. 64-83-67 после 18.

А/м "Т. Креста" 86 г. Т. 67-31-99.

- (P973) Джип "Sportage", левый руль, бензин, V-2000. Т. 5-78-29.

- (P975) Автозапчасти "Honda Civic" 90 г., коробка, бензин. Т. 62-35-67.

- (P877) 3-к. кв. в р-не ост. "Гагарина". Т. 62-76-91.

- (P945) 2-к. кв. по пр. Мира (кирпич. дом, 2 эт., балкон, лоджия застекл., жел. дверь, решетки, тел.); мебель б/у: стенку 1,5 млн руб., шифоньер за 500 руб., м/волнов. печь - 500 руб. Т. 64-49-79.

Дом на Гагарина (65 м², огород, колодец, сарай). Т. 63-60-99.

- Слуховой аппарат. Т. 64-53-28.

- (P943) Кап. гараж в р-не центр. котельной (9.20 х3.60, подвал), \$2700. Т. 64-64-87.

- Ванну чугун. - 1300 руб.; радиаторы. Доставка. Т.64-84-95 до 17.

- (P937) Гостинку в р-не ЗКПД. К.т. 5-88-44.

А/м "Т. Карина ЕД" 87 г., в хорошем технич. состоянии; тел. номер "Рокотелла". Т. 67-40-14.

- (P977) Метал. гараж с местом в Южном м-не. Т. 62-09-08.

- (P981) Кап. гараж (под склад, мастерскую), охраняемый, на ст. Тихоокеанская. Т. 62-25-28.

- (P979) 0,3 эку. Т. 67-08-69 после 18.

М/г "М. Титан" (с/свал) 86 г., г/п 2 т, 3000 см³; метал. гараж, недорого. Т. 64-30-00.

- (P617) 1-к. кв. новой план. в р-не о. Соленого (5 эт., 12 м²) или поменяю на грузовик не менее 3 т. Т. 64-00-93 утром и вечером.

2-к. кв. новой план. во II Южном м-не (сделан ремонт). Т. 63-62-05.

- (P972) А/м "Хонда Концерто" 90 г., в аварийном состоянии, недорого. Д.т. 62-00-35, р.т. 5-51-44.

"Н. Санни" 89 г., универсал, 5 дв., 1700 у.е. Т. 64-45-40.

- (P929) Недорого: а/м "Цед-

рик", "Краун", "Корона"; м/г "Исудзу" 2 т, тент, б/п; м/а "Ларго" 4ВД, с пробегом. Т. 5-89-84.

Кап. гараж выше Нахимовской, дешево. Т. 5-81-11.

- (P930) 3-к. кв., \$10000. К.т. 62-88-60.

УСЛУГИ

- (P793) Убрать двойной подбородок и подтянуть живот и бедро - без проблем. Т.5-67-90.

- (P795) Изготовим и установим метал. двери, под решетку с оргалитом, решетки. Т. 62-40-45.

- (P727) Ремонт холодильников, эл. бытовой техники, автокондиционеров. Т. 5-69-23.

- (P490) Сантехсварочные работы. К.т. 636-939, 562-54.

- (P956) Организация предлагает аварийно-спасательное оборудование. Тел.: 8-4232-23-51-47.

РАБОТА

- (P801) Требуется водитель категорий "В", "С" с личным м/г или м/а. Т. 5-74-52.

РАЗНОЕ

- (P966) Оргалит 122x275, 25 р., с доставкой; сдам м/се-мейгу. К.т. 64-17-21.

- 506) Сниму кв. Т.5-52-25, 62-29-03.

- (P506) Сдам квартиры. Т. 5-52-25.

- (P783) Сдам 3-к. кв. в р-не МЖК за автомобиль. Т. 677-391 с 17 до 20.

- (P763) Сниму 2-к. кв. с телефоном и мебелью на 6 месяцев. Р.т. 67-97-00, д.т. 5-95-34.

- (P787) Служебное удостоверение № 18, выданное ЦГСЭН на имя Некрасова С. В., считать недействительным.

Паспорт моряка, выданный капитаном НМТП на имя Мищенко Андрея Владимировича, считать недействительным.

- (P791) Паспорт моряка РХ № 0111862, выданный капитаном НМРП на имя Павлова А. А., считать недействительным.

Куплю формалин. Т. 5-71-68.

- (P799) Куплю недорого плиты перекрытия 6,3 х 1,5. Т. 62-35-67.

Паспорт на имя Михайлова Э.А. прошу вернуть за вознаграждение. Т. 5-69-84 вечером.

- (P777) Продам м/а "Т. Таун Айс" 92 г., г/пас., 4ВД, 5 дв., дизель, б/п, \$4700. Куплю 1-к. кв. в р-не Горького (1 эт., под офис), недорого. Т. 62-01-38, 62-51-03.